

# छात्राओं ने फहराया परचम

लखनऊ (एसएनबी)। पिछले कुछ सालों तक जिस इंजीनियरिंग और मैनेजमेंट में छात्राएं आने से कतराती थीं। उसमें उनका डंका बजना शुरू हो गया है। एसईई में इस बार 47104 महिला अभ्यर्थी भी शामिल हुई थीं। इनमें से 42237 क्वालीफाई की है। छात्राओं का डंका टॉपर्स की सूची में भी बजा है। 140 टॉपर्स में 43 छात्राएं शामिल हैं। टॉप टेन बीफार्म की सूची में आगरा की शिवानी गर्ग प्रथम स्थान, मुजफ्फरनगर की दिव्या श्रीवास्तव तृतीय, आगरा की दीक्षा अग्रवाल पांचवें, मेरठ की आरुषि आठवें और आगरा की दिव्या तोमर दसवें स्थान पर आयी हैं। बीएफए के कोर्स में टॉपर कानपुर की कृतिका श्रीवास्तव रही हैं जबकि चौथे स्थान पर लखनऊ की श्रुष्टि लालचंदानी रही हैं। कृतिका और श्रुष्टि बीएफएडी कोर्स के टॉपर्स में भी क्रमशः पहला और चौथा स्थान बनायी हैं जबकि फैजाबाद की अहाना पांडेय सातवें स्थान पर आयी हैं। कृतिका और श्रुष्टि बीएचएमसीटी कोर्स के टॉपर्स में भी क्रमशः पहला और पांचवें स्थान पर आयी हैं। बीआर्क के टॉप टेन की सूची में चार छात्राएं शामिल हैं। इलाहाबाद की शिप्रा सिंह तीसरे, गाजियाबाद की तनुष्का गुप्ता चौथे, कानपुर की आरुषि सिंह आठवें और वाराणसी की शिराली प्रजापति नौवें स्थान पर आयी हैं। बीफार्म द्वितीय वर्ष वाले कोर्स के टॉपर्स में तो छात्राओं ने रिकार्ड बना दिया है। दस में आठ छात्राएं शामिल हैं। पहले स्थान पर गाजियाबाद की पूजाश्री, दूसरे स्थान पर दिल्ली की नेहारानी, तीसरे स्थान पर दिल्ली की वैशाली, चौथे स्थान पर बरेली की सुनीता गंगवार, छठवें स्थान पर उत्तराखंड की अंजलि पाल, सातवें स्थान पर दिल्ली की ज्योति शर्मा, आठवें स्थान पर गोंडा की आकांक्षा मिश्रा और दसवें स्थान पर दिल्ली की चंद्रिका सेन ने कब्जा जमाया है।

एसईई में सौ फीसदी क्वालीफाई रहे 'मिस्टर मिक्स': सुप्रीम कोर्ट के आदेश के बाद आवेदन में ट्रांसजेंडर (मिस्टर मिक्स) के लिए अलग कॉलम बनाए

## एसईई परिणाम

का निर्देश मिला था। यूपीटीयू में इसी नियम का पालन करते हुए एसईई में आवेदन में जेंडर के कॉलम में मेल, फीमेल और ट्रांसजेंडर का विकल्प रखा गया था। जिसमें पांच ट्रांसजेंडरों ने दाखिले के लिए आवेदन किया था। सभी ट्रांसजेंडर दाखिले के लिए क्वालीफाई कर चुके हैं। एसईई में विभिन्न कोर्सों में ग्रामीण परिवेश के 8073 अभ्यर्थी शामिल हुए थे। इनमें से 6957 अभ्यर्थी क्वालीफाई किये हैं। स्वतंत्रता संग्राम सेनानी कोटे में 448 अभ्यर्थियों ने आवेदन किया था। इनमें 395 को दाखिला मिल पाएगा। सेना के कोटे में 3767 ने आवेदन किया था इनमें से 3523 क्वालीफाई किये हैं जबकि विकलांग वर्ग में 939 ने परीखा दी थी। इनमें से 824 ने



परिजनों के साथ नीरज वर्मा। फोटो: एसएनबी

क्वालीफाई किया है।

**एमबीए टॉपर** : सुनील वर्मा लखीमपुर खीरी, निशित यादव मेरठ, रोहित सिंह आगरा, नीरज वर्मा लखनऊ, विनय यादव कानपुर।

**एमसीए टॉपर** : अंकित शर्मा लखनऊ, रोशनी अग्रवाल कानपुर, निशांत सिंह मुरादाबाद, नेहा गुप्ता मुरादाबाद, साहिल छाबड़ा मुरादाबाद।

**बीटेक (बायोटेक्नो) टॉपर** : शिवानी गर्ग आगरा, सागर त्रिपाठी लखनऊ, कामना पांडेय गोरखपुर, अरुणेश त्रिपाठी कुशीनगर, शिराली प्रजापति वाराणसी।

**बीफार्म टॉपर** : शिवानी गर्ग आगरा, सजल गुप्ता आगरा, दिव्या श्रीवास्तव मुजफ्फरनगर, आशुतोष मोर्या प्रतापगढ़, दीक्षा अग्रवाल आगरा।

**बीआर्क टॉपर** : आयुष कुमार नोएडा, आशुतोष चौरसिया कानपुर, शिप्रा सिंह इलाहाबाद, तनुष्का गुप्ता गाजियाबाद, अमीय यादव झांसी।

**बीएफए टॉपर** : कृतिका श्रीवास्तव कानपुर, तारिक अहमद इलाहाबाद, भव्या खटारी मेरठ, श्रुष्टि लालचंदानी लखनऊ, दीपक तिवारी इलाहाबाद।

**बीएफएडी टॉपर** : कृतिका श्रीवास्तव कानपुर, ऋषभ प्रसाद वाराणसी, तारिक अहमद इलाहाबाद, श्रुष्टि लालचंदानी लखनऊ, दीपक तिवारी इलाहाबाद।

**बीएचएमसीटी टॉपर** : कृतिका श्रीवास्तव कानपुर, अभिजीत उपाध्याय दिल्ली, ऋषभ प्रसाद वाराणसी, तारिक अहमद इलाहाबाद, श्रुष्टि लालचंदानी लखनऊ

**बीफार्म द्वितीय वर्ष टॉपर** : पूजाश्री गाजियाबाद, नेहा रानी दिल्ली, वैशाली दिल्ली, सुनीता गंगवार बरेली, मो. इमरान रामपुर।

**बीटेक द्वितीय वर्ष टॉपर** : ऋषभ रस्तोगी